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 Prefeitura de Barra Bonita 

Estado de Santa Catarina 

Edital de Processo Seletivo nº 002/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 02 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Professor de História 

________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão de Resposta: 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 

30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Anote aqui suas respostas para posterior conferência: 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Específico 
 

01. É incorreto afirmar com relação às Revoluções de 1930 e 1932: 

A) Com a Revolução de 1930, São Paulo perdeu sua hegemonia na política nacional. 

B) Com a Revolução de 1930 o governo de São Paulo passou para o controle de Getúlio Vargas. 

C) Em 1932, ao tentarem retomar seu poder, os paulistas desencadearam um processo 

revolucionário. 

D) A Revolução de 1932 ocasionou o retorno de São Paulo ao controle da República.      

 

02. É incorreto afirmar a respeito da Lei nº 10.639: 

A) Nos estabelecimentos de ensino fundamental e médio, oficiais e particulares, tornou facultativo 

o ensino da Cultura Afro-Brasileira. 

B) O conteúdo programático a que se refere incluirá o estudo das história dos Africanos. 

C) O conteúdo programático a que se refere incluirá o estudo da luta dos negros no Brasil. 

D) O conteúdo programático a que se refere incluirá o estudo da cultura negra brasileira. 

 

03. Assinale a alternativa que apresenta os países na ordem em que deixaram de ser colônias europeias: 

A) Guatemala – Cuba – Equador. 

B) Guatemala – Equador – Cuba. 

C) Equador – Guatemala – Cuba. 

D) Cuba – Equador – Guatemala.   

 

04. Leia com atenção: 

(__) - A Liga das Nações, formada após a Primeira Grande Guerra Mundial, conseguiu atingir seus 

objetivos; 

(__) - A Alemanha inibiu sua indústria bélica no entre guerras para aumentar o nível de emprego; 

(__) - Os alemães obtiveram várias vitórias contra os ingleses no norte da África, onde se destacou o general 

alemão Rommel; 

(__) - Em 1940, a França caiu sob a dominação de Hitler. 

Levando-se em consideração que (V) significa verdadeiro e (F) significa falso, a sequência correta das 

proposições acima é: 

A) F-V-F-V. 

B) V-V-F-F. 

C) F-F-V-V. 

D) V-F-V-F.   
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05. Não foi presidente no período ditatorial brasileiro: 

A) Ernesto Geisel. 

B) Carlos Luz. 

C) Emílio Médici. 

D) Costa e Silva.  

 

06. O último rei absolutista inglês foi Jaime II. Para evitar uma nova guerra civil, o parlamento o depôs 

por uma ação chefiada por seu genro, Guilhermo de Orange, denominada de: 

A) Levante do Forte. 

B) Intentona Redentora. 

C) Revolução Gloriosa. 

D) Revolução dos Cravos.   

 

07. Apresenta os presidentes da República em ordem cronológica de suas posses:  

A) Rodrigues Alves – Nilo Peçanha – Venceslau Brás. 

B) Nilo Peçanha – Rodrigues Alves – Venceslau Brás. 

C) Venceslau Brás – Nilo Peçanha – Rodrigues Alves. 

D) Nilo Peçanha – Venceslau Brás – Rodrigues Alves. 

 

08. Leia com atenção: 

 I - Depois do término da Segunda Grande Guerra Mundial a Alemanha foi dividida em dois blocos; 

 II - A implantação do socialismo na Europa Ocidental foi uma das consequências da Segunda 

Grande Guerra Mundial. 

Sobre os itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos estão corretos. 

D) Ambos estão incorretos. 

 

09. Foram países surgidos após a Primeira Grande Guerra Mundial: 

A) Cazaquistão e Dinamarca. 

B) Áustria e Albânia. 

C) Polônia e Finlândia. 

D) Hungria e Tchecoslováquia. 
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10. O maior combate ocorreu junto ao Rio das Mortes. Os paulistas foram cercados e assassinados na mata, 

embora os emboabas prometessem garantir suas vidas, se eles entregarem suas armas. O lugar ficou 

conhecido como Capão da Traição. 

O trecho acima descreve um fato ocorrido durante: 

A) Levante dos 18 do Forte. 

B) Guerra dos Emboabas. 

C) Guerra dos Mascates. 

D) Intentona Comunista. 

     

11. “O Princípio da Legitimidade” favoreceu principalmente: 

A) Brasil. 

B) Espanha. 

C) França. 

D) Portugal.  

 

12. Assinale a alternativa cujo o nome do personagem histórico brasileiro não corresponde a descrição: 

A) Luís Carlos Prestes: O “Cavaleiro da Esperança”. 

B) João Cândido: Abolicionista. 

C) Fernão Dias Paes: Bandeirante. 

D) Joaquim Silvério dos Reis: entrou para a história como traidor. 

 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de  n° 13 a n° 17 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de respondê-

las. 
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(TEXTO) 

 

 

13. Sobre o Texto e seu contexto, analise: 

I - Pessoas com fibrilação atrial podem ter um risco maior de demência; 

II - A fibrilação atrial é responsável por manter o ritmo do coração fora de sincronia; 

III - Quem é diagnosticado com fibrilação atrial pode sofrer derrames. 

Dos itens acima: 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas o item I está correto. 

C) Apenas os itens I e II estão corretos. 

D) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 

14. As aspas utilizadas na expressão “Neurology” (linha 7), via de regra, são para: 

A) Enfatizar um termo, uma palavra ou uma expressão dentro da estrutura oracional. 

B) Salientar palavras de outras línguas – estrangeirismos – usadas dentro de um período. 

C) Isolar o discurso de um personagem em textos narrativos. Geralmente isso ocorre quando se 

trata de discursos únicos, de pouca extensão. 

D) Salientar gírias, arcaísmos e formas populares que fogem do nível da fala usada pelo autor do 

texto. 
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15. “Com fibrilação atrial, uma forma de arritmia, o ritmo normal do coração está fora de sincronia.”. 

Acerca da regência verbal do verbo destacado, é correto afirmar que, no contexto em que está inserido, 

se trata de um: 

A) Verbo intransitivo. 

B) Verbo de ligação. 

C) Verbo transitivo direto. 

D) Verbo transitivo indireto. 

 

16. Analisando o período “A boa notícia do estudo é que as pessoas com fibrilação atrial...” (linhas 13 a 

15), é correto afirmar que a partícula “que” introduz uma: 

A) Oração subordinada substantiva subjetiva. 

B) Oração subordinada adverbial causal. 

C) Oração subordinada substantiva predicativa. 

D) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

 

17. Analisando o período “A boa notícia do estudo é que as pessoas com fibrilação atrial...” (linhas 13 a 

15), é correto afirmar que a partícula “que” exerce função morfológica de: 

A) Pronome relativo. 

B) Conjunção integrante. 

C) Conjunção concessiva. 

D) Preposição. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. Mesorregiões são subdivisões dos estados que congregam diversos municípios de uma área 

geográfica com similaridades econômicas e sociais. Foram criadas pelo IBGE e são utilizadas para fins 

estatísticos e de planejamento público, não constituindo, portanto, entidades políticas ou 

administrativas. São municípios da Mesorregião Serrana de Santa Catarina, exceto:  

A) Lages.  

B) Urupema 

C) Palhoça. 

D) Vargem.  

 

19. De acordo com a Lei Orgânica do Município de Barra Bonita-SC, é de competência administrativa 

comum do município, da União e do Estado, observada a lei complementar federal, o exercício das 

seguintes medidas, exceto: 
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A) Cuidar da saúde e assistência pública, da proteção e garantia das pessoas portadoras de 

deficiência. 

B) Proteger os documentos, as obras e outros bens de valor histórico, artístico e cultural, os 

monumentos, as paisagens naturais notáveis e os sítios arqueológicos. 

C) Promover programas de construção de moradias, a melhoria das condições habitacionais e de 

saneamento básico. 

D) Subvencionar ou auxiliar de qualquer modo, com recursos pertencentes aos cofres públicos, 

quer pela imprensa, rádio, televisão, serviços de alto-falante ou qualquer outro meio de 

comunicação, propaganda político-partidária ou fins estranhos a administração. 

 

20. Leia com atenção: 

 I - Foi o primeiro presidente eleito após o golpe militar;  

II - Era advogado e exerceu vários cargos políticos; 

III - Foi eleito presidente do Brasil em eleição indireta. A sua eleição marcou o fim da ditadura 

militar, contra o qual opôs-se ativamente; 

IV - Faleceu com 75 anos antes de tomar posse, em São Paulo, em 21 de abril de 1985. 

Os itens acima fazem referência a: 

A) João Goulart.  

B) Jânio Quadros.  

C) Paulo Maluf. 

D) Tancredo Neves.  

 

 


